
Giải bài 1 trang 86 SGK Toán 4 tiết Chia cho số có ba chữ số

Bài 1 (trang 86 SGK Toán 4): Đặt tính rồi tính

a) 2120 : 424

1935 : 354

b) 6420 : 321

4957 : 165

Lời giải:
a.

Có thể ước lượng thương trong phép chia đầu như sau:

- Che đi hai chữ số 20 ở số bị chia và 24 ở số chia để còn lại 21 : 4 được 5

- Thử lại: 5 x 424 = 2120 (đúng)

• Với phép chia thứ hai, có thể che 35 và 54 để còn lại 19 : 3 được 6

- Thử lại: 6 x 354 = 2124 > 1935 nên giá trị lớn quá. Ta giảm xuống còn 5

- Thử lần nữa: 5 x 354 = 1770

1935 – 1770 = 165 < 354 (đúng)
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